


                                            Mr CHARAFI
· Le maitre forme des équipes et en nomma les chefs dans le but de badigeonner les murs du Msid, frotter et en laver le sol.
· Sidi Mohamed est nommé chef des frotteurs, il effectue sa mission sérieusement pour donner l’exemple aux autres.
· Le soir, il rentre à la maison mort de fatigue mais trop fier de sa journée. Devant ses parents, il se vante du travail qu’il a réalisé et du résultat obtenu.
· Le lendemain, sa mère l’empêche de partir au Msid car il a besoin de lui pour l’accompagner à la Kissaria(  pour acheter des vêtements neufs à l’occasion de l’Achoura)
· Il était tellement heureux qu’il se dresse de toute sa taille, bombe le torse, et effectue quelques danses excentriques et pousser des hululements.
· Ce matin-là  il se sent capable de bonté, d’indulgence, il était d’une générosité sans limites. Du coup, il pardonne à Zineb toutes les misères qu’elle lui fait subir, il pardonne au fqih sa colère et sa bastonnade…
· Laissant sa mère vaquer à ses multiples besongnes, il monte sur la terrasse pour se livrer à des combats imaginaires
· Il se voit cavalier courageux portant une Djellaba immaculée et d’un gilet à soutaches.
· Il dégringole l’escalier pour répondre à l’appel de sa mère .Absorbé par la fièvre du jeu et la passion de la cavalcade, il n’a pas entendu ses appels. Il le traite de tête de mule, âne à face de goudron, de juif et de chien galeux.
· Rahma prie Lalla Zoubida de se renseigner sur les prix des tissus (mousseline)
· Kanza lui dit de lui acheter des coudées de satinette noire
· Près de la mosquée SIDI AHMED TIJANI, la mère du narrateur une femme voisine de Lalla Aicha qui lui demande des informations sur Lalla Aicha .Cette femme bavarde termine son discours par cette phrase perfide:
        - Mais qui peut se fier aux hommes? J'ai été mariée trois fois, chaque fois mon époux ne songeait qu'à me dépouiller du peu de bien que je possédais. Espérons que Lalla Aicha n'est pas tombée sur un ingrat et un odieux simulateur.
· A la Kissaria,la mère fait plusieurs boutiques avant qu’elle achète à son fils le gilet à soutaches.
· A la Kissaria,elle marchande et discute intelligemment le prix du gilet. Elle est avisée ainsi elle est parvenu ç imposer son contre-offre  au vendeur.
· Il   désirait une petite glace ronde comme celle de Zineb.Il  n'osait pas demander à sa mère  de lui en acheter une. Il craint que sa mère  le traite de garçon efféminé.


