



Omar Al Mokhtar (1862-1931), surnommé « Cheikh des militants » est un cheikh musulman libyen connu pour avoir organisé la résistance armée à la colonisation italienne de la Libye au début du xxe siècle.
Il a été pendu


Maximilien Marie Isidore de Robespierre1, ou Maximilien Robespierre2, est un avocat et un homme politique français, né le 6 mai 1758 à Arras et mort guillotiné le 28 juillet 1794 à Paris, place de la Révolution.Il s'était révolté contre la monarchie française;c'est pourquoi il a été guillotiné


Sayyid Qutb (arabe : سيد قطب) né le 9 octobre 1906 et exécuté par pendaison le 29 août 1966 était un poète, essayiste, et critique littéraire égyptien, puis un militant musulman membre des Frères musulmans.


Nicolae Ceaușescu, né le 26 janvier 1918 à Scornicești et mort le 25 décembre 1989 à Târgoviște, est un homme d'État roumain. Il est le principal dirigeant du régime communiste roumain de 1965 à son renversement et à son exécution, lors de la révolution de 1989. Il était surnommé le Conducător, le « Génie des Carpates » ou encore le « Danube de la pensée ».

Saddam Hussein Abd al-Majid al-Tikriti (arabe : صدام حسين عبد المجيد التكريتي) est un homme d'État irakien, présumément né le 28 avril 1937 et exécuté par pendaison le 30 décembre 2006 à Bagdad.


Eli Cohen (né le 26 décembre 1924 à Alexandrie en Égypte - mort pendu le 18 mai 1965 en Syrie) est un espion israélien. Il est reconnu comme l'un des espions les plus efficaces des temps modernes.
Cohen a notamment contribué à des activités pro-israéliennes en Égypte pendant les années 1950, puis a exercé pour les services israéliens d'espionnage en Syrie. Après avoir approché de près les plus hautes autorités syriennes, il est finalement démasqué et pendu sur la place publique.
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